

ХРОНОМЕТР

Курс – на социалку

В мае стартует первый этап конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности-2006».

Организаторы конкурса – Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации и Министерство здравоохранения и социального развития РФ с участием заинтересованных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и профсоюзов.

Цель конкурса – привлечение внимания к решению социальных вопросов на предприятиях и организациях, демонстрация на примере лучших организаций – победителей конкурса, высокой социальной эффективности, распространение и поощрение положительного опыта в этой сфере.

В прошлом году в конкурсе приняли участие 855 организаций из 75 субъектов России. В номинации «Природоохранная деятельность и ресурсосбережение» первое место занял коллектив Магнитогорского металлургического комбината.

Более подробная информация – в управлении социальной защиты населения администрации города по адресу: пр. Ленина, 72, каб. 104, 105-3; по телефонам: 37-75-83, 37-54-02 или на сайте www.roskonkurs.ru.

Строители за партой

Двухдневный семинар «Технический надзор за строительством. Новое в сметном ценообразовании» провела общественная организация «Знание».

Его участники ознакомились с новыми правовыми и нормативными документами, автоматизированными программами сметных расчетов, порядком получения разрешения на строительство, правилами разработки, согласования и утверждения проектно-сметной документации.

В ценообразовании немаловажным является нормирование затрат на монтаж оборудования и пуско-наладочных работ. Поэтому и вопросам с участием по этой теме было немало.

Давно упала в прошлое монополия государства на строительные работы. Сейчас здания возводит различные организации, часть из которых не имеет должных материальных и профессиональных ресурсов. Следовательно, контроль и надзор за строительством приобрели особое значение.

В процессе работы конфликтных ситуаций, участники семинара с прилежностью отличников изучали Градостроительный и Жилищный кодексы Российской Федерации, законы «О техническом регулировании», «О долевом участии в строительстве многоквартирных домов», знакомясь с изменениями в законе «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Руководитель семинара – заместитель генерального директора Ресурсного центра экономики и ценообразования в строительстве (Москва) Владимир Макалов – слушателям остался доволен. По вопросам магнитогорцев было видно, что здесь хотят знать и уметь работать, отметил он.

Е.ИЗВАЕТА СОКОЛ.

Ясно, что дело темное

В конце марта отделение дознания магнитогорской таможни возбудило уголовное дело по факту контрабанды.

Еще в начале февраля таможенники совместно с пограничниками и сотрудниками Варненского РОВД на автодороге Черноречье – Бурей задержали «КамАЗ» с прицепом, где находились импортные товары, в основном обувь, на сумму более пяти миллионов рублей. По оперативным данным, продукция ввезена в Россию в обход таможенного контроля на неустановленном грузовом автомобиле, а затем принцип с товаром перепроцелен на «КамАЗ».

Автомобилем управляет гражданин России. Организатор перевозок утверждает, что груз он принял в Москве от скатертинобурских предпринимателей. Те, в свою очередь, утверждают, что организатора не знают и к товару отношения не имеют. Ведется следствие.

ЭЛИНА КУЛИКОВА.

Восьмая сберкасса КУБа

Во вторник состоялось открытие нового отделения Кредит Урал Банка по адресу: пр. К. Маркса, 172 б на пересечении улицы Завенягина и проспекта К. Маркса.

На церемонии открытия присутствовали заместитель главы администрации города В. Сидоркин и председатель правления «КУБ» ОАО А. Грабовский. Новая сберкасса оснащена современным оборудованием для качественного и быстрого обслуживания клиентов, проводит все операции в рублях и валюте, часы работы – с девяти утра до семи вечера с понедельника по субботу. Это первая сберкасса Кредит Урал Банка, в которой отделе платежных карт работает до семи вечера и по субботам. К услугам клиентов – банкомат.

Теперь у Кредит Урал Банка восемь сберкасс. Строительство очередных планируется в южной части города и в Ленинском районе.

Новая остановка

По многочисленным просьбам горожан вновь определена автобусная остановка напротив сабеса Ардоникидзенского района на пути к городскому вокзалу. Тарков отклик главы города на обращения к нему через почтовые ящики.

График отключения горячего водоснабжения города на летний период в связи с испытаниями и текущим ремонтом тепловых сетей

Table with 3 columns: № п/п, Адрес, Дата отключения. Contains schedule for hot water supply interruptions in Magitogorsk.

Table with 3 columns: № п/п, Адрес, Дата отключения. Contains schedule for hot water supply interruptions in Magitogorsk.

Странная бухгалтерия

Неужели для инвестиций в коммунальную сферу годится только выворачивание наизнанку карманов населения?

С января регулирование тарифов ЖКХ должно было перейти на уровень органов местного самоуправления. Однако еще прошлой осенью в правительстве вышло решение в качестве антиинфляционной меры ввести централизованное регулирование. Хотели, надо думать, как лучше, а получилось...

В прошлом году коммунальные тарифы подпрыгнули на 33 процента, в этом правительством гарантировало их рост в пределах 20-ти. Но, судя по всему, вряд ли удастся удержать их в этих рамках.

В Магнитке цена коммунальных услуг пока вроде официально не поднималась выше 14 процентов, а неофициально как скажут. Звонит, например, в редакцию работница ООО «Нелиграфия».

По данным ВЦИОМ, большинству семей за квартиру приходится выкладывать не менее половины своего бюджета. Уже и эксперты Всемирного банка в одном из последних докладов обратили внимание на то, что резкое удорожание услуг ЖКХ стимулирует чрезмерную инфляцию. Но наши твердолобые реформаторы продолжают тем же маневром выкачивать деньги из карманов населения.

Конечно, на мновений, как по нашему мнению, успех в задушенной «коммуналке» могут рассчитывать лишь несправедливый оптимист или наивный либерал-доктринер. Это о средоточие сферы ЖКХ выросло на 250 млрд. рублей. За прошлый год и последний квартал нынешнего тарифы поднялись еще более чем в полтора раза. А что в результате? Инфляция. Как показывают социологические опросы, большинство россиян не видят улучшения в ЖКХ, и число недовольных качеством услуг растет.

Привабливает сюда еще неуловимый рост тарифов на электроэнергию, удорожание проезда в общественном транспорте, все более осязаемую плату за коллективную телеантенну, за право войти в подъезд своего дома (домофон)... А стремительно, как на дрожжах, поднимаю-



ВЦИОМ: большинство семей за квартиру приходится выкладывать не менее половины своего бюджета.

нального развития Владимир Яковлев как-то заметил: для того, чтобы привести ее в норму, требуется примерно триллион 200 миллиардов рублей. Еще взять такие огромные деньги? Если для инвестирования ЖКХ продолжать «доить» население, то, учитывая, что большинство уже платит за квартиру до половины семейного бюджета и более, порочная практика бесконечного вздувания тарифов – путь тупиковый, являющийся дальнейшим ухудшением ситуации в одной из важнейших отраслей.

Увеличивая ростом тарифов нагрузку на карманы населения, горе-реформаторы пытались завлечь в сферу ЖКХ частный капитал – не рыночную «мелоч», а солидные «ежедневные», способные переварить огромные обороты «коммуналки» на пользу себе и миру. Пока же создается впечатление, что просто, пардон, дураков, на которых можно было бы спихнуть за-

боты о «неподъемной» отрасли. И вопиющие «тяжеловесы» не горятяся вылезать на себя этот хомут – жутко, когда правительство позоботится о более приличной «упряжке». Не будь наши реформаторы упертыми либералами, они могли бы догадаться, что их можно сблизить налоговыми льготами. Ведь общая налоговая нагрузка в 36,8 процента от ВВП, угнетающая российскую экономику, и «коммуналку» успешно дуют. Вот взяли бы да ослабили налоговую узду в сфере ЖКХ налоговыми или новыми введи налоговые каникулы на время выхода ее из болота журадия. При колоссальных золотовалютных резервах и стабильном фонде финансовой катастрофы стране это отнюдь не грозит, а средств на развитие ЖКХ гас-то на добрую треть стало бы больше. Тогда можно было бы зарисовать обогатить и тарифное ярмо для населения. Да где там!

Для подобного рода «подвигов» нашим домохозяйствам либералам надо отрешиться от микрового монетаризма, за теоретическими прощаниями которого они «прячу» ужас свой пред бурей» реальных рыночных хитросплетений. С тугой методичностью примитивного механизма они продолжают обескровливать нашу экономику по полной программе собирая налоги, но не давая с российскими предпринимателями тарифный калым с населения, загоняют затем эти «азиатские» ладары на хранение в дальние зарубежье. Так сказав, трудовой подарок от голодающих Поволжья страдальцам вынужденного от ситости Миссисипи. Там из них делают лепешки, а у нас не только ЖКХ хиреет от безденежья. Глава Минстрев Владимир Яковлев еще прошлого года осенью обещал было, что от ведомство и Минфин вот внесут на рассмотрение закон о реструктуризации налоговой задолженности предприятий.

Александр ЮДИН.

Надзор оценил МаГУ

Председатель комиссии Рособринадзора Людмила Войтехович направила губернатору области Петру Сумину письмо, в котором выразила единодушное мнение всех членов комиссии по комплексной оценке деятельности Магнитогорского государственного университета и ознакомила его с результатами проведенной экспертизы.

«С 2000 по 2006 год МаГУ, несомненно, достиг значительных успехов по всем направлениям деятельности, подтвердил статус и зарекомендовал себя как динамично развивающийся современный вуз, который превращается в перспективный региональный научно-образовательный и культурный центр образования и просвещения России. По отдельным научным направлениям, особенно в области информатики, университет уверенно заявил о себе на международном уровне».

Усладительным доказательством успехов МаГУ является тот факт, что все новые высшие критерии аккредитационных показателей для университетов, введенные Рособринадзором с 1 января 2006 года, университет выполнил, а важнейшие значительные преуспели.

Холодный апрель

По сообщению магнитогорского метеостанция, среднемесячная температура воздуха в апреле по сравнению с мартом понижается на 11 градусов, а суточные колебания температуры воздуха от ночи ко дню могут иметь интервал в 15-17 градусов. Среднегодовое количество осадков – 22,7 (норматив – не менее 2); процент аспирантов, защитивших диссертации в срок, – 45,3 (норматив – не менее 25); число отраслей наук, в рамках которых ведутся научные исследования, – 10 (норматив – не менее 5); среднегодовое количество монографий – 22,7 (норматив – не менее 2); процент профессорско-преподавательского состава с учеными степенями – 67 (норматив – не менее 60); среднегодовое количество защит диссертаций – 6,5 (норматив – не менее 3); среднегодовой контингент по профессиональной периодике отеческих кадров – 228 человек (норматив – не менее 50). Особенно впечатляет открытие Южно-Уральского регионального центра «Инженерно-образовательные высшие темпы подготовки научно-педагогических кадров: за пять лет было защищено 289 кандидатских и докторских диссертаций. По результатам проведенной экспертизы комиссия рекомендовала аттестацию и аккредитацию 29 специальностей, в том числе новые специальности непедагогического профиля, представленные вузом».

Ольга МАКАТОНОВА.

Песенное бытие

Весь началось три года назад, когда весной на сцене Дворца культуры и техники металлургов под чинной профкома комбинации и союзу молодых металлургов прошел фестиваль авторской и исполнительской песни «Перекликается гитары – перекликается сердца». Фестиваль стал как бы отправной точкой духовного приращения. Авторы поняли, как это здорово: не быть одиноком в обретении своего «песенного бытия». Песни Михаила Шуваева из его «сеней тетради» уносят нас в мир лесных скалок, где много доброй безобидной иронии. А когда он исполняет их на сцене вместе с женой Татьяной, сердца слушателей наполняются весенней радостью. Уникален Дмитрий Росляков, когда выходит на сцену с губной гармошкой и гитарой. Каждая из его песен в дуэте с супругой Маргаритой буквально заряжает зал счастьем и светом. Песни Юлии Сопицкой – это посвящения, песни-подарки близким и дорогим людям. А образец высокого служения бардовской песне нам показал Юрий Блонин, ставший известной творческой личностью не только в Магнитогорске. Замечательная возможность вновь встретиться с авторами-исполнителями предоставляется любителям бардовской песни 7 апреля в театре кукол и актера «Буратино».

Вероника СМЕХОВА.

ИЗ НАШИХ ПОЧТЫ

Песенное бытие... Вспомогательная информация о мероприятиях и событиях.